
mirili. Sedaj je kmetijski minister Sveto-
zar Stankovič izjavil, da volitev v narod
no skupščino letos ne bo. Imeli pa ven
dar bomo še letos volitve in sicer občin
ske volitve, ker letos poteče leta 1933 
»izvoljenim« (povečini z nasiljem in go
ljufijo) občinskim svetom poslovna doba. 

Gospodarska konferenca v .Ljubljani 
Trije ministri so se udeležili gospodarske 
konference v Ljubljani, kjer so zadnjo 
nedeljo razpravljali o korakih, katere bo 
treba podvzeti, da se olajša hudo breme, 
ki je zadelo radi sankcij proti Italiji naš 
lesni trg. Tem posvetovanjem so prisost
vovali: minister za šume in rude Djuro 
Jankovič, gradbeni minister dr. Kožulj, 
zastopnik trgovinskega ministra dr. Vrba
nič in minister dr. Mihael Krek. 

Znatno zboljšanje invalidskega zakona. 
Minister za socijalno politiko in narodno 
zdravje Dragiša Cvetkovič je dal pojas
nilo glede izprememb in dopolnitev inva
lidnega zakona. Najvažnejše v novi od
redbi je, da bodo imele osebe, ki plačajo 
120 Din osnovnega neposrednega davka, 
pravico do prejemanja invalidnine v viši
ni 100 %. Taiste osebe, ki plačajo do 130 
Din osnovnega neposrednega davka, bo
do prejemale 90% invalidnine, osebe do 
140 Din davka 80%, do 150 Din davka 
70%, do 160 Din 60% in do 170 Din 50% 
odrejene invalidnine. S to odredbo je vr
njena invalidnina 17.416 osebam, ki so 
zgubile invalidne prejemke z zakonom iz 
leta 1929. Druga važna dobčba nove od 
redbe je, da taiste csebe, ki so zamudile 
rok za predložitev prijave, lahko v roku 
šestih mesecev, računajoč od dneva, ko 
stopi nova odredba v veljavo, naknadno 
vložijo prijavo. Nova odredba je želo ve
like važnosti za pravično ureditev inva
lidskega vprašanja. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Ostavka francoske vlade. Ker so odpo

vedali ministrskemu predsedniku Lavalu 
sodelovanje radikalni ministri s Herrio
tom na čelu, je odstopila 21. januarja ce
lokupna vlada. Predsednik republike Alb* 
Lebrun je poveril mandat za sestavo no" 
ve vlade bivšemu ministrskemu predsed* 
niku in notrajnemu ministru Sarrautu. 

Nova Sarrautova francoska vlada. Al
bert Sarraut se je pogajal z odločilnimi 
parlamentarci 24. I. do 3. ure zjutraj., 
Opoldne 25. I. mu je uspelo, da je sesta
vil novo vlado, ki tvori edini izhod iz po
polnoma zamotanega političnega položa
ja. Predsedstvo in.notrajne zadeve je ob
držal radikalni socijalist Sarraut. V vla
di je še razen predsednika 7 radikalnih 
socijalistov, 1 konservativec ima mini
strstvo pravde in 1 konservativec je dr« 
žavni podtajnik v predsedstvu vlade. Zu
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V NAŠI DRŽAVI. 
Žalna seja narodne skupščine za rajnim 

angleškim kraljem se je vršila 22. t. m. 
Sejo je otvoril predsednik skupščine Či
rič, ki je imel spominski govor, katerega 
so vsi poslušali stoje. Govornik je slavil 
zasluge pokojnega kralja za celi svet in 
posebno še njegovo naklonjenost do Sr
»jje med svetovno vojno in do Jugosla
vije od preobrata. — Angleški poslanik 
v Beogradu se je zahvalil predsedniku 
narodne skupščine Čiriču za izkazano so
čustvovanje ob smrti kralja Jurija V. 

Ali je to delo za ljudstvo? V narodni 
skupščini v Beogradu, izvaja opozicija, ob
stoječa iz JNSarjev in Jevtičevcev, ob
dukcijo. Poslanci besedičijo, iščejo dla

ke v jajcu, se kregajo in prepirajo, kri
čijo in tulijo, ropotajo in razbijajo, da je 
vsako delo za ljudsko blaginjo onemogo
čeno. Če so med ljudstvom, jadikujejo o 
krizi, v parlamentu pa z divjim krikom, 
vikom in ropotom preprečujejo vse, kar 
bi moglo biti ljudstvu v prid. Vsled ob
strukcije so seje narodne skupščine pre
kinjene za teden dni. Med temi obstruk
cionisti so tudi nekateri slovenski po
slanci, bivši kmetijci in bivši demokrati. 
Ali zato prejemajo plače kot poslanci?! 

Kdaj bodo volitve? Mnogoteri sprašu
jejo, kdaj bodo' volitve v narodno skup
ščino. Našemu ljudstvu bi bilo prav, da 
se take volitve vršijo v bližnji bodočno
sti, da se iznebi poslancev, ki so prišli v 
parlament po milosti Je vtiča, ne pa po 
Volji naroda. O terminu volitev se še ne 
ve nič izvestnega. G. minister dr. Anton 
Korošec je v Ljubljani povedal, da ne 
bodo volitve razpisane, preden se ne bo
do razmere v državi uredile in duhovi po



nanji minister Flandin je centrumaš. Ra
zen Flandina so še v vladi 4 centrumaški 
ministri in 1 centrumaš je državni pod
tajn*k  notrajnem ministrstvu. Tri mi
nistrska mesta so zasedena cd politično 
neodvisnih Mk .iosti. 

KROG SPREMEMBE NA Al,...; , ' V : 
PRESTOLU. 

Po smrti kralja Jurja V. 
V zadnji številki smo poročali na kratko 

o smrti 70 letnega angleškega kralja Jur
ja V. Angleški kralj je umrl ob isti uri in 
minuti kakor njegov kraljevi oče Edvard 
VII. leta 1910. 

Ob smrtni postelji so stali kraljica Ma
ry in 4 sinovi. 

Po starem običaju je notranji minister 
najprej obvestil o smrti londonskega žu
pana. Dvorski glasnik je oznanil ob drugi 
uri po polnoči v starinski uniformi z bal
kona kraljevske palače v Sandrighamu 
kraljevo smrt z besedami: »Kralj je mr
tev! Živel kralj!« Več tisočglava^množica 
je sprejela to vest molče in odkritih glav. 
Truplo pokojnega kralja so 21. jan. polo
žili v navadno leseno krsto iz bukovega le
sa, katero so napravili sandringhamski 
domačini ter so ga nato prenesli v kapelico 
v Sandrighamu. Od tam so prepeljali krsto 
v London in so položili kraljeve zemeljske 
ostanke na mrtvaški oder v westminstrski 
opatiji. Ko so truplo balzamirali, so ga 
položili na mrtvaški oder v slavnostni 
westminstrski dvorani, kjer je sprejemal 
pokojni pred meseci čestitke k 25 letnemu 
vladarskemu jubileju. 

Dvorno žalovanje in streli vojnih ladij. 
Dvorno žalovanje bo trajalo leto dni in 

sicer bo šest mesecev globoko žalovanje, 
pozneje pa takozvano malo žalovanje. 
Dvorno žalovanje velja za vse člane kra
ljevskega doma ter za vso oboroženo silo 
angleškega imperija. V dobi globokega ža
lovanja prve tri mesece ne bo nobenih za
bav, pozneje pa samo resne gledališke 
predstave. Zabavišča ostanejo zaprta vsaj 
tri mesece. 

Vse angleške vojne ladje so po starem 

Sbičaju oddale 21. I. dopoldne v znak ža
ganja za pokojnim kraljem 70 topovskih 

strelov, to je toliko, kolikor je bilo pokoj
nemu kralju let. 

Sožalja iz celega sveta. 
Pokojni angleški vladar se je veselil radi 

svoje miroljubnosti spoštovanja in lju
bezni po celem svetu. Ko j po njegovi 
smrti so bile odposlane iz vseh držav an
gleškemu dvoru žalne brzojavke in so se 
vršile posebne žalne seje zbornic, kjer so 
se spominjali v govorih zaslug velikega 
kralja. 
Kraljevi mrtvaški oder obiskujejo ljud

ske množice. 
Dne 24. I. zjutraj so položili krsto s 

truplom kralja Jurija V. v westminstrski 
opatiji v Londonu na mrtvaški oder. — 
Ljudskim množicam je bila dana prilož
nost, da so lahko počastile pokojnega 
vladarja. Levo in desno so stražili krsto 
častniki dvornih polkov vseh vrst orožja. 
Na stotisoče ljudi je čakalo, da je lahko 
korakalo v neprestano se premikajočem 
sprevodu mimo odra. Zelo mnogo poset
nikov je počastilo kraljevo truplo s cvet
licami. 

Pogreb 
kralja Jurija V. se je vršil v torek 28. I. 
z vsemi običajnimi slovesnostmi. Udele
žili so se pogreba: belgijski in danski 
kralj, naš kneznamestnik Pavle, pred
sedniki republik in tujih vlad in pred
stavniki vseh vladarskih hiš. 

Novi angleški kralj. 
Koj po smrti Jurja V. je postal njegov 

naslednik njegov 41 letni sin, ki je bil znan 
pod imenom princ Valeški. Novi kralj se 
imenuje Edvard VIH. in je neoženjen. 
Zadnji samec na angleškem prestolu je 
umrl v osebi Jurja III. I. 1820. 

Novi kralj je bil najprej zaprisežen na 
ustavo in je izjavil, da bo vladal strogo po 
določbah ustave. 

Popoldne 21. jan. sta se sestali obe an
gleški zbornici k skupni seji, na kateri je 
bil proglašen princ Valeški za novega kra
lja Edvarda VHI. Člani obeh zbornic so 
prisegli zvestobo novemu vladarju. 

Dne 22. jan. je naslovil novi kralj na 
vojsko in mornarico posebno poslanico, v 
kateri je izrekel zaupanje v neomajno zve
stobo vseh vojakov in mornarjev. 


